
การประเมินผลสัมฤทธิ์ของโครงการในแผนพัฒนาเทศบาลตําบลเมืองแกลง 
ประจําป"งบประมาณ ๒๕๕๙ 

การประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตําบลเมืองแกลง ประจําป"งบประมาณ ๒๕๕๙ ประเมิน 
จากข'อมูลในการออกแบบสอบถามความพึงพอใจจากประชาชน ต-อการดําเนินงานของเทศบาลตําบลเมืองแกลงใน
ภาพรวม และได'คัดเลือกโครงการเพ่ือความสําเร็จของโครงการแบบมุ-งผลสัมฤทธิ์ตามยุทธศาสตร5การพัฒนา       
โดยออกแบบสอบถามจํานวน ๖๕๐ ชุด วัดความพึงพอใจของประชาชนจากโครงการต-างๆ ท่ีเทศบาลดําเนินการใน
ป"งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ เพ่ือนําข'อมูลดังกล-าวมาสรุปรวบรวมและวิเคราะห5ประเมินผลท่ีได'จากแบบสอบถาม    
โดยแบ-งเป<น ๓ ส-วน คือ 

๑. วิเคราะห5ข'อมูลท่ัวไปของผู'ตอบแบบสอบถาม 
๒. การวิเคราะห5 ข'อมูลผลการดําเนินโครงการต-างๆของเทศบาล 
๓. ข'อเสนอแนะ ป?ญหา ท่ีต'องการให'เทศบาลตําบลเมืองแกลงดําเนินการ 

ส�วนท่ี ๑ การวิเคราะห�ข�อมูลท่ัวไปของผู�ตอบแบบสอบถาม จํานวน ๕๔๙ ชุด 
 ๑. เพศ   ชาย     ๒๓๙ คน  หญิง     ๓๒๓ คน 

๒. อายุ   ตํ่ากว-า ๒๐ ป"    ๕๒ คน  ๒๑ – ๓๐ ป"    ๑๐๒ คน 
   ๓๑ – ๔๐ ป"    ๘๘ คน  ๔๑ – ๕๐ ป"    ๑๑๑ คน 
   ๕๑ – ๖๐ ป"   ๑๓๕ คน  มากกว-า ๖๐ ป"   ๗๔ คน 
๓. ระดับการศึกษา   ประถมศึกษา    ๒๓๐ คน มัธยมศึกษา/เทียบเท-า     ๑๗๑ คน 
   อนุปริญญา    ๕๙ คน  ปริญญาตรี     ๖๓ คน 
   สูงกว-าปริญญาตรี  ๑๐ คน  อ่ืนๆ   ๒๙ คน 
๔. อาชีพ  รับราชการ      ๒๖ คน  เอกชน/รัฐวิสาหกิจ  ๔๕ คน 
   ค'าขาย/ธุรกิจส-วนตัว  ๑๖๔   คน  รับจ'าง    ๒๐๖ คน 
   นักเรียน/นักศึกษา  ๔๗ คน  การเกษตร   ๔๕ คน 
   อ่ืนๆ         ๒๙ คน  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ส�วนท่ี ๒ ความพึงพอใจต�อการดําเนินงานของเทศบาลตําบลเมืองแกลง  จํานวน ๕๖๒ ชุด 

ประเด็นความพึงพอใจ ระดับความพึงพอใจ 
พอใจมาก พอใช� ไม�พอใจ 

๑. การเปHดโอกาสให'ประชาชนมีส-วนร-วมในโครงการ/กิจกรรม 29.89% 69.97% 2.13% 
๒. การประชาสัมพันธ5ให'ประชาชนรับรู'ข'อมูลของโครงการ/กิจกรรม 23.48% 68.32% 8.18% 
๓. การเปHดโอกาสให'ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 22.41% 70.99% 6.58% 
๔. การรายงานผลการดําเนินงานของโครงการ/กิจกรรม 20.99% 71.35% 7.65% 
๕. ความโปร-งใสในการดําเนินโครงการ/กิจกรรม 19.75% 71.35% 8.71% 
๖. การดําเนินงานเป<นไปตามระยะเวลาท่ีกําหนด 20.46% 69.21% 10.85% 
๗. ผลการดําเนินงานนําไปสู-การแก'ป?ญหาของประชาชน 18.14% 70.99% 10.85% 
๘. การแก'ป?ญหา และการตอบสนองความต'องการของประชาชน 18.86% 68.32% 12.81% 
๙. ประโยชน5ท่ีประชาชนได'รับจากการดําเนินโครงการ/กิจกรรม 21.35% 68.68% 9.96% 

เฉล่ียรวม 21.71% 69.91% 8.58% 
  
ส�วนท่ี ๓ ข�อเสนอแนะอ่ืนๆ 
๑. ควรเพ่ิมถังขยะในหมู-บ'านลาวัลย5เสถียร และมาเก็บบ-อยๆขยะเยอะมาก ควรสํารวจการเก็บเงินในการบํารุงถัง

ขยะ เพราะเก็บไม-เท-ากัน เก็บไม-หมดทุกหลังคาเรือน สมควรปรับปรุงอย-างยิ่ง 
๒. เวลาแจ'งไฟเสีย รีบๆมาดูให'หน-อย ไม-ใช-พลัดวันประกันพรุ-ง 
๓. กรุณทําปUายบอกห'ามรถบัส รถพ-วง เข'าทางวงเวียนในไปสู-ตลาด 
๔. ป?ญหาการจราจรและจอดรถริมทางเท'า (ขาวแดง) และไม-ดูวันคู-วันค่ีทําให'รถติด 
๕. ปUายงานถนนคนเดินตรงสี่แยกร'านแว-นท็อปเจริญไม-ควรต้ังไว'ตลอด มันเกะกะขัดขวางหน'าร'าน ควรจัดหาท่ีหรือ

ทําปUายแบบใหม- 
๖. ควรจะให'มีการทําแบบสอบถามในลักษณะนี้บ-อยๆครั้ง เพ่ือประโยชน5และความก'าวหน'าในการปรับปรุง

พัฒนาการดําเนินงานของเทศบาลในโอกาสต-อไปให'ดียิ่งๆข้ึนครับ 
๗. มาทํางานตรงเวลาพัฒนาปรับปรุงสิ่งต-างๆท่ีมีอยู-ให'ดีข้ึนหรือมากข้ึนกว-าเดิม ซ-อมแซมสิ่งชํารุด บริหารเงิน

งบประมาณให'ได'ประโยชน5สูงสุด ทํางานให'เข'มแข็งกันหน-อย โชคดีนะ 
๘. การจราจรติดขัด เข'าออกลําบาก 
๙. ต'องปรับปรุงพนักงานบริการประชาชนอีกมาก 
๑๐. ให'ประชาชนมีส-วนในการทํางานมากข้ึน 
๑๑. ขอกล'องวงจรปHดด-วน ชุมชนสารนารถ 
๑๒. ขอกล'องวงจรปHดทุกจุด 
๑๓. ไฟจราจรตรงโรงเรียนสารนารถ 
๑๔. ขอถังขยะเพ่ิมในแต-ละจุด อยากให'มีถังขยะเยอะๆ 
๑๕. ถังขยะเหม็นมาก 
๑๖. ต'องการให'มีการีติดต้ังไฟทางเพ่ิมเติม บริเวณถนนท่ีเพ่ิงสร'างใหม- 



๑๗. ในการเก็บขยะมูลฝอยให'เก็บให'หมด บางครั้งเก็บไม-เรียบร'อย  
๑๘. ไฟตามถนนให'ตรวจเช็คบ'าง ส-วนท่ีดับแล'วไม-ติด 
๑๙. ถนนบางส-วนเป<นหลุมเป<นบ-อสมควรมีการปรับปรุง 
๒๐. เทศบาลไม-ค-อยมาฟ?งความคิดเห็นของประชาชน ว-าประชาชนต'องการอะไร 
๒๑. อยากขอเครื่องกระจายข-าวสารในหมู-บ'านอรรถพร 
๒๒. ป?ญหาเรื่องการเก็บขยะช'ามากมา ๒ อาทิตย5 ต-อ ๑ ครั้ง 
๒๓. มาช-วยดูแลวัดกับโรงเรียนโพธิ์ทองบ'างเก่ียวกับต'นไม' ขอหินมาโรยบริเวณวัดหน-อย เวลาฝนตกหาท่ีจอดรถไม-ได'  

มันแฉะ 
๒๔. ยินดี อยากมีส-วนร-วมในการดําเนินงานของทศบาล 
๒๕. บางโครงการไม-ทราบว-าท่ีล-าช'าเกิดจากป?ญหาเรื่องอะไร 
๒๖. ไม-เคยทราบการทํางานของเทศบาลเลย 
๒๗. ไม-ทราบข'อมูลการทํางานครับผมอาศัยอยู-ในชุมชน เช'าออกทํางานเย็นกลับเข'าบ'าน 
๒๘. ลดเสียงในการกระจายเสียงลง 
๒๙. การพัฒนายังอยู-กรอบซํ้าซาก ไม-มีการพัฒนาให'ดีกว-าเดิม ควรให'ความสําคัญ กับมวลชนในพ้ืนท่ี และรับฟ?ง

ป?ญหาความเดือดร'อน ความต'องการให'ละเอียดมากข้ึนและท่ัวถึง 
 
 
 

 


